
Zawód: technik hotelarstwa
Symbol cyfrowy zawodu: 341 [04] 
Wersja arkusza: X

Arkusz zawiera informacje 
prawnie chronione do 
momentu rozpoczęcia 

egzaminu

341 [04]-0X-132
Czas trwania egzaminu: 120 minut

EGZAMIN 
POTWIERDZAJĄCY KWALIFIKACJE ZAWODOWE 

Czerwiec 2013 
Etap pisemny

Instrukcja dla zdającego
1. Sprawdź, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 17 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki 

zgłoś przewodniczącemu zespołu nadzorującego.
2. Do arkusza dołączona jest KARTA ODPOWIEDZI, na której:

-  wpisz symbol cyfrowy zawodu,
-  zamaluj kratkę z oznaczeniem wersji arkusza,
-  wpisz swój numer PESEL*,
-  wpisz swoją datę urodzenia,
-  przyklej naklejkę ze swoim numerem PESEL w oznaczonym miejscu na karcie.

3. Arkusz egzaminacyjny składa się z dwóch części. Część I zawiera 50 zadań, 
część II 20 zadań.

4. Za każde poprawnie rozwiązane zadanie możesz uzyskać 1 punkt.
5. Aby zdać etap pisemny egzaminu, musisz uzyskać co najmniej 25 punktów z części I 

i co najmniej 6 punktów z części II.
6. Czytaj uważnie wszystkie zadania.
7. Rozwiązania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI długopisem lub piórem z czarnym 

tuszem/atramentem.
8. Do każdego zadania podane są cztery odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im następujący 

układ kratek na KARCIE ODPOWIEDZI:

0 B 0 0
9. Tylko jedna odpowiedź jest poprawna.

10. Wybierz właściwą odpowiedź i zamaluj kratkę z odpowiadającą jej literą -  np. gdy wybrałeś 
odpowiedź "A":

■ h 0 0
11. Staraj się wyraźnie zaznaczać odpowiedzi. Jeżeli się pomylisz i błędnie zaznaczysz

odpowiedź, otocz ją  kółkiem i zaznacz odpowiedź, I<tórą uważasz za poprawną, np.

12. Po rozwiązaniu testu sprawc

Iy 0 0 ■
Iż, czy zaznaczyłeś wszystkie odpowiedzi na

ODPOWIEDZI i wprowadziłeś wszystkie dane, o których mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamiętaj, że oddajesz przewodniczącemu zespołu nadzorującego tylko
KARTĘ ODPOWIEDZI

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL - seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzającego tożsamość.



Część I

Zadanie 1.
Nazwą rotel określa się

A. kam per.
B. hotel na kółkach.
C. wędrowny hotel rodzinny.
D. współczesny wagon sypialny.

Zadanie 2.
Concierge to pracownik

A. ochrony.
B. służby pięter.
C. do spraw marketingu.
D. hotelu załatwiający sprawy gościa.

Zadanie 3.
Boarding pass to karta uprawniająca posiadacza do

A. pobytu w hotelu.
B. wejścia do samolotu.
C. pobytu w hallu recepcyjnym.
D. wejścia do restauracji hotelowej.

Zadanie 4.
Zgodnie z ustawą o usługach turystycznych, obiekty posiadające co najmniej 7 pokoi, świadczące 
całodzienne wyżywienie dla swoich klientów, to

A. motele.
B. pensjonaty.
C. domy wycieczkowe.
D. schroniska młodzieżowe.

Zadanie 5.
Obiekty niestrzeżone umożliwiające nocleg w namiotach według ustawy o usługach 
turystycznych, to

A. motele.
B. kempingi.
C. pola biwakowe.
D. domy wycieczkowe.
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Zadanie 6.
Do obiektów hotelarskich według ustawy o usługach turystycznych nie zalicza sie

A. pola biwakowego.
B. domu studenckiego.
C. domu wycieczkowego.
D. schroniska młodzieżowego.

Zadanie 7.
Która z wymienionych międzynarodowych organizacji hotelarskich przyjęła za dewizę hasło 
„Gość gospodarzowi świętym”?

A. AHMA
B. IHRA
C. HoReCa
D. HOTREC

Zadanie 8.
Organizacja zajmująca się schroniskami młodzieżowymi to

A. Polskie Turystyczne Schroniska Młodzieżowe.
B. Polskie Towarzystwo Schronisk Młodzieżowych.
C. Powszechne Turystyczne Schroniska Młodzieżowe.
D. Powszechne Towarzystwo Schronisk Młodzieżowych.

Zadanie 9.
Który z przedstawionych skrótów organizacji odnosi się do Światowej Organizacji Turystyki?

A. PIT
B. PZH
C. UNWTO
D. HOTREC

Zadanie 10.
Co oznacza skrót PTTK?

A. Polskie Towarzystwo Turystyki Krajoznawczej.
B. Polskie Towarzystwo Turystyki Krajobrazowej.
C. Polskie Towarzystwo Turystyki Kwalifikowanej.
D. Polskie Towarzystwo Turystyczno-Krajoznawcze.
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Na fotografii przedstawiono wyposażenie pokoju 
hotelowego. Dla której kategorii hoteli wyposażenie 
to jest obowiązkowo wymagane?

A. 5*
B. 4*
C. 3*
D. 2*

Zadanie 12.
Pranie, prasowanie, czyszczenie bielizny i odzieży gości obowiązuje w hotelach

A. tylko 5*
B. 1* i 2*
C. 2* i 3*
D. 3*, 4* i 5*

Zadanie 13.
Na podstawie zamieszczonego Załącznika nr 1 do obwieszczenia, wskaż zgodną z wymaganiami 
kategoryzacyjnymi, minimalną powierzchnię mieszkalną pokoju 2-osobowego w motelu 2*.

Załącznik nr 1. Obwieszczenie Ministra Gospodarki z dnia 24 stycznia 2006 r. w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu 
rozporządzenia Ministra Gospodarki i Pracy w sprawie obiektów hotelarskich i innych obiektów, w których świadczone 
są usługi hotelarskie (Dz. U. z 2006 r. Nr 22, poz. 169 z późn. zm.)

WYMAGANIA CO DO WYPOSAŻENIA ORAZ ZAKRESU ŚWIADCZONYCH USŁUG, W TYM 
USŁUG GASTRONOMICZNYCH, DLA HOTELI I MOTELI

Zadanie 11.

KATEGORIE

Lp. WYMAGANIA s|c s|c sfc s|e >|e * * * * * * * ** *

H M H M H M H M H M

26.
Powierzchnia mieszkalna pokoju w m2 (nie obejmuje 
wyodrębnionych w.h.s., przedpokojów, aneksów barowych, 
loggii itp.):

o 0 0 0 0 0 0 0 0 o

1) pokój 1-osobowy 14 14 12 12 10 10 9 9 8 8

2) pokój 2-osobowy 18 18 16 16 14 14 12 12 10 10

3) pokój 3-osobowy 16 16 15 15 14 14

4) pokój 4-osobowy 18 18 16 16

5) pokój większy niż 4-osobowy - powierzchnia 4- osobowego 
plus dodatkowo w m2 na każdą następną osobę. 4,5 4,5 4 4

H -  hotel

A. 16 m
B. 14 m
Ć. 12 m
D. 10 m

M -  motel
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Zadanie 14.
Cztery kategorie oznaczone gwiazdkami ustala się dla

A. hoteli.
B. moteli.
C. kempingów.
D. pensjonatów.

Zadanie 15.
Informacja turystyczna w zakładzie hotelarskim to usługa

A. podstawowa.
B. fakultatywna.
C. towarzysząca.
D. komplementarna.

Zadanie 16.
Do grupy hotelowych usług towarzyszących zalicza się

A usługi fryzjerskie.
B. depozyt hotelowy.
C. usługi rekreacyjne.
D. budzenie.

Zadanie 17.
Depozyt hotelowy to usługa

A. podstawowa.
B. uzupełniająca.
C. towarzysząca.
D. fakultatywna.

Zadanie 18.
Do usług uzupełniających, oferowanych przez hotel nie zalicza sie

A. podawania śniadań.
B. dostarczania gazety.
C. udzielania informacji.
D. przekazywania poczty.

Zadanie 19.
Który element marketingu-mix zastosowało Biuro Podróży MAR-BUT z Warszawy, umieszczając 
billboardy o swojej ofercie przed wjazdem do centrum miasta?

A. Cenę.
B. Produkt.
C. Promocję.
D. Dystrybucję.
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Zadanie 20.
Hotel nawiązał kontakty z przedstawicielami władz lokalnych i mediów w celu budowania 
tożsamości hotelu. Który instrument marketingowy zastosował hotel?

A. Reklamę.
B. Sponsoring.
C. Public relations.
D. Strategię mieszaną.

Zadanie 21.
Właściciel Motelu Matylda** zmienił wystrój hallu recepcyjnego. Jest to działanie w ramach strategii

A. ceny.
B. promocji.
C. produktu.
D. dystrybucji.

Zadanie 22.
Osobę niewidomą należy poinformować o usytuowaniu windy w hallu hotelowym. Który 
z wymienionych sposobów udzielenia informacji jest w tym przypadku właściwy?

A. Proszę skręcić w lewo obok stojaka z folderami.
B. Proszę pójść 10 m prosto, a następnie skręcić w lewo.
C. Proszę przejść do końca korytarza i skręcić w stronę drzwi.
D. Proszę skręcić w prawo obok szatni, a następnie przejść 3 m prosto.

Zadanie 23.
Gość hotelowy o usposobieniu łagodnym, biernym, którego cechuje brak impulsywności i silne, 
wolno narastające reakcje uczuciowe, to

A. choleryk.
B. sangwinik.
C. melancholik.
D. ekstrawertyk.

Zadanie 24.
Do trwałych dyspozycji intelektualnych człowieka zalicza się

A. dyskrecję.
B. punktualność.
C. dyspozycyjność.
D. spostrzegawczość.
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Zadanie 25.
Który z wymienionych czynników spowoduje w sezonie letnim spadek popytu na usługi hotelu 
położonego w Łebie?

A. Zmiana wystroju i wyposażenia pokoi hotelowych.
B. Promocyjna cena noclegów przy pobycie dłuższym niż 7 dni.
C. Prognoza bezchmurnego i bezdeszczowego lata nad Bałtykiem.
D. Informacja podana w mediach na temat inwazji komarów na polskim wybrzeżu.

Zadanie 26.
Które z proponowanych ustawień mebli w sali konferencyjnej będzie odpowiednie na inaugurację 
kongresu, w którym weźmie udział około 100 osób?

teatr szkolenie bankiet podkowa

cs#.
# # # # # #  

lico™ m
A. B. C. D.

Zadanie 27.
Dla której z procedur obsługi charakterystyczne jest umieszczenie wstawki w jednostce mieszkalnej 
gościa?

A. Check-out gościa indywidualnego.
B. Check-out gościa specjalnego.
C. Check-in grupy turystycznej.
D. Check-in VIP-a.

Zadanie 28.
Którą czynność wykonuje kelner z prawej strony gościa hotelowego?

A. Podawanie zupy w wazie.
B. Serwowanie potraw z półmiska.
C. Stawianie talerzyka na pieczywo.
D. Prezentowanie napojów alkoholowych.

Zadanie 29.
Która z wymienionych informacji nie znajduje sie w karcie pobytu?

A. Nazwisko gościa hotelowego.
B. Adres gościa hotelowego.
C. Data przyjazdu i wyjazdu.
D. Numer pokoju i cena pokoju.

Strona 7 z 17



Ile wyniesie łączna wartość brutto za usługi w przedstawionym kosztorysie, jeśli cena brutto 
jednej kolacji to 80 zł?

A. 160 zł
B. 320 zł
C. 1 340 zł
D. 1 660 zł

Zadanie 30.

Zadanie 31.
Recepcjonista Hotelu Forum ma wystawić gościowi płacącemu kartą fakturę VAT. Z których 
kolejno urządzeń skorzysta?

A. Telefaks, kasa fiskalna.
B. Kasa fiskalna, terminal.
C. Kasa fiskalna, telefaks.
Dn; Terminal, kasa fiskalna.

Zadanie 32.
Okresowych kontroli obiektów hotelarskich, w zakresie spełniania wymagań kategoryzacyjnych co 
do wyposażenia i zakresu świadczonych usług, dokonuje

A. marszałek województwa.
B. prezydent miasta.
Ć. wojewoda.
D. starosta.

Zadanie 33.
Wyposażenie węzła higieniczno-sanitarnego w płaszcz kąpielowy oraz wagę osobową jest 
obowiązkowe w hotelu

A. 2*
B. 3*
C. 4*
D: 5*

Zadanie 34.
W Hotelu Malwa zarezerwowano kilkudniowy pobyt dla grupy wyznawców hinduizmu. Które 
z wymienionych dań nie może znaleźć się w zaplanowanym dla nich menu?

A. Pierogi z soczewicą.
®  Rostbef z ziemniakami.
C. Zapiekanka z bakłażanów.
D. Tortilla ze szpinakiem i pieczarkami.

L.p. Nazwa usługi J.m. Ilość Cena jednostkowa 
brutto w zł Wartość brutto w zł

1. pokój dwuosobowy doba 2 500 1000

2. obiad szt. 4 70 280

3. kolacja szt. 4

4. masaż szt. 2 30 60

Razem
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Zadanie 35.
Minimum usług gastronomicznych, które powinien świadczyć każdy hotel, obejmuje

A. podawanie śniadań, obiadów, kolacji lub obiadokolacji.
'By podawanie śniadań i sprzedaż gorących napojów przez całą dobę.
C. sprzedaż gorących napojów oraz zimnych przekąsek przez całą dobę.
D. sprzedaż gorących i zimnych napojów oraz zimnych przekąsek przez całą dobę.

Zadanie 36.
Befsztyk tatarski sporządza się

A. z baraniny.
B. z cielęciny.
C. z wołowiny.
D. z wieprzowiny.

Zadanie 37.
Pan Malinowski zarezerwował nocleg w Hotelu Agata*** w Bydgoszczy. Na potwierdzeniu 
zamieszczono skrót HB, który oznacza nocleg

A. bez wyżywienia.
B. ze śniadaniem.
Ć. ze śniadaniem i obiadokolacją.
D. ze śniadaniem, obiadem, kolacją.

Zadanie 38.
Aby zachęcić potencjalnych klientów do korzystania z usług restauracji hotelowej, należy 
zastosować

A. konkursy.
B degustacje i pokazy.
C. prezenty dla klientów.
D. rozdawanie darmowych próbek.

Zadanie 39.
Spadek popytu na wczasy w polskich górach może być spowodowany

A. wzrostem cen na wczasy za granicą.
B. wzrostem ilości ofert wczasów w Polsce.
C. dobrą prognozą pogody na wczasy w kraju.
D. spadkiem cen na wczasy w kurortach alpejskich.
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Zadanie 40.
W Hotelu Luksus posiadającym 100 miejsc noclegowych w czerwcu sprzedano 1 500 miejsc. 
Stopień wykorzystania miejsc noclegowych wynosił

A. 15%
B. 20%
C. 48%
D. 50%

Zadanie 41.
Hotel Margerytka posiada 120 pokoi. Ile wynosi zdolność eksploatacyjna tego hotelu w miesiącu 
kwietniu?

A. 3 000 pokoi.
®  3 600 pokoi.
C. 3 630 pokoi.
D. 3 720 pokoi.

Zadanie 42.
Wartość wskaźnika Yeld przy średniej cenie za dobę w Hotelu Paradise wynoszącej 140 zł 
i średniej frekwencji 70%, to

A. 42 zł
B. 50 zł 
CĆ. 98 zł
D. 200 zł

Zadanie 43.
Hotel Kasia dysponuje 150 stałymi miejscami noclegowymi oraz 30 miejscami na dostawkach. 
Aktualnie z eksploatacji wyłączono 50 stałych miejsc noclegowych. Potencjał usługowy obiektu 
wynosi

A. 180 miejsc noclegowych.
B. 150 miejsc noclegowych.
Ć. 130 miejsc noclegowych.
D. 100 miejsc noclegowych.

Zadanie 44.
Osoba prowadząca hotel nie może odmówić przyjęcia na przechowanie papierów 
wartościowych, gotówki i innych cennych przedmiotów, gdy rzecz

A. zajmuje zbyt dużo miejsca.
B. zagraża bezpieczeństwu.
C. jest zbyt dużej wartości.
D. jest źle zapakowana.
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Zadanie 45.
Tabela Frankfurcka określa

A. prawa i obowiązki pracowników zatrudnionych w branży turystycznej.
B. wysokość odszkodowania dla klientów w przypadku nienależytego wykonania umowy

o świadczenie usług turystycznych przez biuro podróży.
C. rodzaj i liczbę posiłków dla klientów przebywających na wczasach organizowanych 

przez biura podróży.
D. zasady postępowania pomiędzy hotelami a biurami podróży promujących harmonijną 

współpracę oraz unikanie potencjalnych nieporozumień i sporów.

Zadanie 46.
Pracownik zakładu hotelarskiego zauważył w holu hotelowym wypełnioną torbę plastikową. 
Co powinien zrobić?

A. Zajrzeć do wnętrza torby
B. Zanieść torbę do recepcji hotelowej.
C. Zanieść torbę do przechowalni bagaży.
D. Nie dotykać torby i powiadomić przełożonych.

Zadanie 47.
Powodem zagrożenia zwarciem instalacji elektrycznej w hotelu może być

A. zastosowanie uziemień gniazd w łazienkach i pokojach hotelowych.
B. podłączenie wielu urządzeń elektronicznych o napięciu 230 W.
C. podłączenie urządzeń elektrycznych o wysokim napięciu.
D. zastosowanie gniazd z klapką ochronną.

Zadanie 48.
Istotnym elementem przy ocenie uciążliwości pracy związanej z przenoszeniem ciężkich 
przedmiotów jest

A. masa i ciężar przedmiotu.
Ę. liczba powtórzeń danej czynności.
C. stanowisko osoby przenoszącej ciężar.
D. stosunek kierownika do pracownika i jakość uchwytów.

Zadanie 49.
W trakcie meldowania gość hotelowy miał krwotok z nosa. Co powinien zrobić recepcjonista?

A. Położyć osobę w pozycji leżącej z podniesionymi nogami do góry.
B. Zakryć kocem, z boku ułożyć butelki z gorącą wodą, aby nie dotykały skóry.
C. Stosować okłady z zimnej wody na plecy i szyję, a także na kilka sekund przykładać 

je na kark i nasadę nosa.
D. Stosować okłady z ciepłej wody na plecy i szyję, a także na kilka sekund przykładać 

je na kark i nasadę nosa.
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W trakcie wymeldowywania gość hotelowy doznał udaru mózgu. W sytuacji, gdy jest 
przytomny, recepcjonista powinien

A. posadzić gościa na krześle z głową odchyloną do tyłu.
B. podawać do picia mleko oraz obserwować kolor skóry twarzy.
C. ułożyć gościa głową i ramionami w dół, rozluźnić ciasną odzież i rozpocząć sztuczne 

oddychanie.
(0) ułożyć gościa z głową i ramionami nieco uniesionymi i podpartymi, odchylając głowę 

na jedną stronę, rozluźnić ciasną odzież i wezwać pogotowie.

Zadanie 50.
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Część II

Zadanie 51.
Nadzór i kontrola przestrzegania przepisów prawa pracy, w szczególności przepisów i zasad 
bezpieczeństwa i higieny pracy, należy do

A. sądów pracy.
B. powiatowych urzędów pracy.
C. Państwowej Inspekcji Pracy.
D. Państwowej Inspekcji Sanitarnej.

Zadanie 52.
Pan Kowalski przechowuje zaoszczędzone pieniądze w sejfie. W opisanej sytuacji pieniądz 
pełni funkcję

A. środka wymiany.
B. miernika wartości.
C. środka płatniczego.
D. środka tezauryzacji.

Zadanie 53.
Prawo do zawierania transakcji na giełdzie papierów wartościowych mają

A. maklerzy.
B. inwestorzy.
C. członkowie Rady Giełdy.
D. członkowie Komisji Nadzoru Finansowego.

Zadanie 54.
Forma opodatkowania, w której obowiązują stawki podatku dochodowego 18% lub 32%, to

A. karta podatkowa.
B. opodatkowanie podatkiem liniowym, 

opodatkowanie na zasadach ogólnych.
D. ryczałt od przychodów ewidencjonowanych.

Zadanie 55.
W razie niewypłacalności pracodawcy niezaspokojone roszczenia pracownicze podlegają 
zaspokojeniu ze środków

A. Funduszu Pracy.
B. Otwartego Funduszu Emerytalnego.
Ci Bankowego Funduszu Gwarancyjnego.
D. Funduszu Gwarantowanych Świadczeń Pracowniczych.
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Zadanie 56.
Podatkiem pośrednim jest

A. podatek od spadków i darowizn.
B. podatek od nieruchomości.
C. podatek dochodowy.
D. podatek akcyzowy.

Zadanie 57.
Który papier wartościowy daje jego posiadaczowi prawo do dywidendy?

A. Akcja.
B. Weksel.
C. Obligacja.
D. Bon skarbowy.

Zadanie 58.
Przepisy dotyczące ewidencjonowania przedsiębiorców będących osobami fizycznymi są 
zawarte

A. w ustawie o podatku dochodowym od osób fizycznych.
B. w ustawie o swobodzie działalności gospodarczej.
C. w ustawie Ordynacja podatkowa.
D. w Kodeksie pracy.

Zadanie 59.
Przedsiębiorca, który prowadzi działalność gospodarczą opodatkowaną w formie ryczałtu od 
przychodów ewidencjonowanych, dokonując rocznego rozliczenia z urzędem skarbowym, 
sporządzi deklarację

A. PIT 16A Deklaracja o wysokości składki na ubezpieczenie zdrowotne, zapłaconej
i odliczonej od karty podatkowej w poszczególnych miesiącach roku podatkowego.

B. PIT-36 Zeznanie o wysokości osiągniętego dochodu (poniesionej straty) w roku 
podatkowym.

C. PIT-28 Zeznanie o wysokości uzyskanego przychodu, wysokości dokonanych 
odliczeń i należnego ryczałtu od przychodów ewidencjonowanych za rok.

D. PIT-11 Informacja o dochodach oraz o pobranych zaliczkach na podatek dochodowy 
w roku.

Zadanie 60.
Pan Tomasz Twardowski, który kupił odkurzacz w czasie pokazu zorganizowanego 
w mieszkaniu sąsiadów przez przedstawiciela sprzedawcy, może odstąpić od umowy bez 
podania przyczyny

A. w każdym czasie.
B. tylko w dniu zawarcia umowy.

rC. w terminie 10 dni od zawarcia umowy.
D. w ciągu miesiąca od dnia zawarcia umowy.
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Stan początkowy gotówki w kasie na dzień 14.06.2013 roku wynosił 2 300,00 zł. Jaki był stan 
kasy na koniec tego dnia, jeżeli ze sprzedaży gotówkowej towarów przyjęto 1 200,00 zł, 
a gotówką uregulowano zobowiązanie na kwotę 450,00 zł?

A. 3 950,00 zł 
3 050,00 zł

C. 1 550,00 zł
D. 650,00 zł

Zadanie 62.
Pani Joanna Kowalczyk prowadzi zakład usług krawieckich w mieście liczącym 37 tysięcy 
mieszkańców, zatrudnia 3 pracowników i rozlicza się z urzędem skarbowym w formie karty 
podatkowej. Na podstawie danych w tabeli określ, jaką kwotę podatku właścicielka zakładu 
odprowadza do urzędu skarbowego.

A. 517,00 zł
'Bj 555,00 zł
C. 603,00 zł
D. 652,00 zł

Zadanie 61.

Zadanie 63.
Zgodnie z ustawą o systemie ubezpieczeń społecznych, płatnik składek przesyła deklarację 
rozliczeniową, imienne raporty miesięczne oraz opłaca składki na ubezpieczenia społeczne za 
dany miesiąc, nie później niż:

-  do 10. dnia następnego miesiąca -  dla osób fizycznych opłacających składkę wyłącznie 
za siebie,

-  do 5. dnia następnego miesiąca -  dla jednostek budżetowych i samorządowych 
zakładów budżetowych,

-  do 15. dnia następnego miesiąca -  dla pozostałych płatników.
Korzystając z podanych informacji, wskaż płatnika, który ma obowiązek odprowadzić składkę 
na ubezpieczenie społeczne w terminie do 15. dnia następnego miesiąca.

A. Osoba fizyczna, która prowadzi indywidualną działalność gospodarczą i nie zatrudnia 
pracowników.

B. Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością, która zatrudnia 10 pracowników.
C. Urząd skarbowy, który zatrudnia 54 pracowników.
D. Gminny ośrodek sportu i rekreacji, który zatrudnia 30 pracowników.
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Zakres
działania

Wielkość
zatrudnienia

Kwota podatku

Miejscowość 
o liczbie 

mieszkańców 
do 5 tys.

Miejscowość 
o liczbie 

mieszkańców 
ponad 

5 tys. do 50 tys.

Miejscowość 
o liczbie 

mieszkańców 
powyżej 50 tys.

usługi
krawieckie

bez zatrudnienia
1 pracownik
2 pracowników
3 pracowników
4 pracowników
5 pracowników

115.00 zł
249.00 zł
407.00 zł
517.00 zł
555.00 zł
628.00 zł

134.00 zł
290.00 zł
464.00 zł
555.00 zł
603.00 zł
713.00 zł

154.00 zł
327.00 zł
505.00 zł
603.00 zł
652.00 zł
812.00 zł



Zadanie 64.
Przedsiębiorca wystawił fakturę VAT, za świadczone usługi finansowe, które są opodatkowane 
podstawową stawką podatku VAT, na kwotę netto 100,00 zł. Jaką kwotę wpisano na fakturze 
w rubryce wartość brutto?

A. 100,00 zł
B. 119,00 zł
C. 122,00 zł
D. 123,00 zł

Zadanie 65.
Na podstawie danych zawartych w tabeli, określ kwotę należnej zaliczki na podatek 
dochodowy.

Fragment listy płac

A. 158,00 zł Składka na ubezpieczenie zdrowotne Zaliczka na podatek Należna zaliczka na
B. 159,00 zł 7,75% 9% dochodowy podatek dochodowy

© 190,00 zł 193,94 zł 225,22 zł 384,05 zł ?*

* należną zaliczkę na podatek dochodowy należy zaokrąglić do pełnych złotych

Zadanie 66.
Elektryk Michał Zawada osiągnął w roku podatkowym dochody z tytułu zatrudnienia na 
podstawie umowy o pracę i umowy zlecenia. W celu sporządzenia rocznego zeznania 
podatkowego z tytułu tych dochodów powinien wypełnić formularz

A. C IT -2
B. C IT -8
C. VAT -  7 
D' P IT -37

Zadanie 67.
Umową o pracę, dla której przepisy Kodeksu pracy nie przewidują możliwości jej rozwiązania 
za wypowiedzeniem, jest umowa zawarta

A. na okres próbny.
B. na czas nieokreślony.
C. na czas wykonania określonej pracy.
D. w celu zastępstwa pracownika na czas jego usprawiedliwionej nieobecności w pracy.
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Z zamieszczonego przepisu Kodeksu pracy wynika, że na żądanie pracownika w świadectwie 
pracy pracodawca powinien podać informacje dotyczące

Wyciąg z Kodeksu pracy

Art.97.
§ 2. W świadectwie pracy należy podać informacje dotyczące okresu i rodzaju wykonywanej pracy, 
zajmowanych stanowisk, trybu rozwiązania albo okoliczności wygaśnięcia stosunku pracy, a także inne 
informacje niezbędne do ustalenia uprawnień pracowniczych i uprawnień z ubezpieczenia społecznego. Ponadto 
w świadectwie pracy zamieszcza się wzmiankę o zajęciu wynagrodzenia w myśl przepisów o postępowaniu 
egzekucyjnym. Na żądanie pracownika w świadectwie pracy należy podać także informację o wysokości 
i składnikach wynagrodzenia oraz o uzyskanych kwalifikacjach.
(....)

Zadanie 68.

A. ilości dni wykorzystanego urlopu.
B. sposobu rozwiązania umowy o pracę.
Ć. wysokości i składników wynagrodzenia.
D. okresu wykorzystanego urlopu wychowawczego.

Zadanie 69.
Okresowe szkolenie pracownika w zakresie bezpieczeństwa i higieny pracy powinno odbywać się

A. w czasie pracy i na koszt pracownika.
By w czasie pracy i na koszt pracodawcy.
C. w czasie wolnym od pracy i na koszt pracownika.
D. w czasie wolnym od pracy i na koszt pracodawcy.

Zadanie 70.
Pracownik młodociany uzyskuje prawo do urlopu wypoczynkowego z upływem

A. miesiąca od rozpoczęcia pierwszej pracy, w wymiarze 2 dni roboczych.
B. miesiąca od rozpoczęcia pierwszej pracy, w wymiarze 20 dni roboczych.
C. 6 miesięcy od rozpoczęcia pierwszej pracy, w wymiarze 12 dni roboczych.
D. 6 miesięcy od rozpoczęcia pierwszej pracy, w wymiarze 26 dni roboczych.
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